
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 10/3/2025 
 
Του: Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Β3' Νότιου 

Τομέα Αθηνών 
 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
  Τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
 
ΘΕΜΑ: «Πρόσθετη ανταποδοτική υπερωριακή εργασία εκτός ωραρίου των 

Γεωτεχνικών του Δημοσίου Τομέα» 
 
Κύριοι Υπουργοί, 
 
Συμφώνως εγγράφου με Αρ. Πρωτ.:20/20-02-2025 της Πανελλήνιας Ένωσης Γεωπόνων 
Δημοσίων Υπαλλήλων (ΠΕΓΔΥ), αναδεικνύεται «…η αδράνεια και η έλλειψη 
βούλησης…» της Κυβέρνησης έναντι «…των ελέγχων εκτός ωραρίου των δημοσίων 
υπηρεσιών που διενεργούνται από Γεωτεχνικούς του Δημοσίου προς εξυπηρέτηση των 
επιχειρηματικών συμφερόντων των επαγγελματιών». Συγκεκριμένα κατά την ΠΕΓΔΥ, 
«…η διατήρηση της πενιχρής ελεγκτικής αμοιβής στα 5 €/ώρα ελέγχου, η επιβολή 
ανώτατου ορίου (πλαφόν) 200 € στις μηνιαίες ελεγκτικές αποζημιώσεις και η απουσία 
ενδιαφέροντος/διάθεσης για σύντμηση της χρονοβόρας καταβολής των δεδουλευμένων 
που ξεπερνά τη διετία ουσιαστικά οδηγούν σε εκμηδένιση της οικονομικής ανταμοιβής των 
ελεγκτών για την παρασχεθείσα από αυτούς ανταποδοτική εργασία». Επιπροσθέτως, η 
ΠΕΓΔΥ τονίζει ότι «…δεν υφίστανται πλέον έκτακτοι λόγοι που να δικαιολογούν τη 
συνέχιση επονείδιστων μέτρων, όπως η μερική ανταποδοτικότητα για τα τέλη εκτός 
ωραρίου των Γεωτεχνικών και η διοχέτευση ενός μόνο μέρους αυτών στους δικαιούχους 
ελεγκτές, σε καταστρατήγηση του άρθρου 27 του ισχύοντος ν. 3460/2008 (Α΄ 198), όπου 
υπαγορεύεται ρητώς ότι τα ανταποδοτικά τέλη εκτός ωραρίου διατίθενται αποκλειστικά για 
τις αποζημιώσεις των ελεγκτών (πλήρης ανταποδοτικότητα)». 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
Προτίθεστε όπως μας ενημερώσετε τι θα πράξετε, όσον αφορά τον «…εκσυγχρονισμό 
και την αναμόρφωση του καθεστώτος των ελέγχων εκτός ωραρίου των δημοσίων 
υπηρεσιών…» κατά τα αναδειχθέντα εκ της ΠΕΓΔΥ; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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